

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.653 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Martes 29 de Julio de 1941

EL CAUDILLO

visita un campamento del Frente de Juventudes

Los camaradas lo acampan con extraordinario fervor

Madrid. — El Caudillo visitó el domingo pasado el campamento "Angel Bernardi" instalado por el Frente de Juventudes en Hoyos del Espino.

A la entrada fué recibido por el asesor nacional de campamentos, camarada Roberto Cuiat y por los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Salamanca y Avila, camaradas Palao y Piqueras, así como por el jefe del campamento, camarada Taulat. Acompañaban al Caudillo sus séquito militar y civil.

Recorrió todo el campamento, ante cuyas tiendas de campaña estaban formados los muchachos --200 de Salamanca, Avila y Cáceres-- en escuadras. La emoción de los muchachos era grandísima. Terminada la revista, el Caudillo presenció el acto final del día que, como es sabido, consiste en arriar solemnemente las banderas, cantar el "Cara al Sol" y rezar las oraciones reglamentarias.

Rápidamente, con precisión por todos elogiada, formaron todos los camaradas en cuadro alrededor del mástil y el Caudillo personalmente arrió la bandera nacional a los acordes del Himno. El "Cara al Sol" resonó con especial vigor. Para los pequeños camaradas fué un acontecimiento emocionante escuchar los gritos reglamentarios de labios del Caudillo y jefe nacional.

La oración, en la cual se pide que el Señor proteja su vida, fué repetida palabra por palabra por todos con inmenso fervor.

El Generalísimo hizo un donativo al jefe del campamento y expresó su confianza en que esta obra del Frente de Juventudes alcance pronto un desarrollo grande. Los muchachos en manifestación de incontinente entusiasmo, rodearon el coche del jefe del Estado a su salida del campamento para aclamarle y vitorearle. El Caudillo se despidió de todos y durante algún trecho, fué acompañado por los muchachos. —Cifra.

El Japón ha ocupado la Indochina francesa

El Consejo privado ratifica el pacto de defensa conjunta nipo-indochina

Tokio. — "Japan Times" órgano oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros, anuncia que con arreglo al acuerdo amistoso franco-nipón, la ocupación pacífica de la Indochina francesa y de sus aguas jurisdiccionales se llevó a cabo ya la semana pasada por las tropas y las fuerzas navales japonesas.

"Estas operaciones —agrega— se realizaron rápidamente y sin incidentes en una completa colaboración entre las autoridades de los dos países".

En un comentario dice el periódico que esto hará recobrar su sensación de seguridad a los demás países de Extremo Oriente, que verán que ya no pueden ser amenazados, porque tienen quien les proteja.

—o—
Tokio. — El Consejo privado, reunido en sesión extraordinaria con asistencia del emperador, ha ratificado el "pacto de defensa conjunta" indochino-nipón. —Efe.

Las tropas rojas retroceden en San Petersburgo

Varios diplomáticos rusos se niegan a volver a su país

AUMENTA EL NUMERO DE PRISIONEROS

Berlin. — La destrucción de las unidades soviéticas cercadas en el sector de Mogilev ha experimentado importantes progresos en la jornada de ayer. El número de prisioneros ha ascendido de 12.000 a 35.000. Los cañones cogidos se elevan actualmente a 250 y el número de ametralladoras a 750.

UN GRUPO DE DIPLOMATICOS RUSOS SE NIEGA A IR A MOSCU

Estambul. — Un grupo de diplomáticos soviéticos que se encontraban de paso por Turquía, se ha negado a proseguir el viaje hacia Moscú.

El Gobierno turco ha concedido a estos diplomáticos, "que no quieren volver a la U. R. S. S.", autorización para quedarse en Turquía hasta el final de la guerra.

UNIDADES SOVIETICAS RECHAZADAS

Berlin. — Las tropas finlandesas han rechazado a las unidades soviéticas en el Oeste de Hangoe, donde los rojos intentaron desembarcar. Las fuerzas rusas sufrieron importantes pérdidas. En otro sector del frente, fueron destruidos 16 tanques. —Efe.

LAS FORMACIONES RAPIDAS HUNGARAS CONTINUAN AVANZANDO

Budapest. — Continúa el avance de las formaciones rápidas húngaras. El enemigo trata de detener a las tropas húngaras, con la acción de carros blindados. A pe-

sar de las difíciles condiciones de las carreteras y del excesivo calor, el espíritu combativo de los soldados húngaros es excelente, y sus pérdidas extraordinariamente pequeñas. —Efe.

UN LLAMAMIENTO PARA DEFENDER LA CUNA DE LA REVOLUCION

Helsinki. — El comandante en jefe de las fuerzas soviéticas del sector de San Peterburgo ha dirigido un llamamiento a los obreros de las poblaciones de la zona a su mando pidiéndoles que defiendan energicamente la cuna de la revolución. En el mensaje dirigido a la población anuncia que "sus tropas retroceden ante la presión que al E. del lago Ladoga ejercen las unidades del ejército finlandés. Con esto resulta que el cerco de San Petersburgo se completa por Chudof, en la línea de Moscú, y por Svanska, en dirección Este. Se hace resaltar por otra parte en los círculos militares finlandeses que ha decrecido notablemente la actividad de la aviación soviética sobre Finlandia. —Efe.

FINLANDIA
rompe sus relaciones
con INGLATERRA

Londres. — Finlandia ha decidido la ruptura de sus relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña. —Efe.

GENERALES RUSOS Y COMISARIOS POLITICOS ANTE LOS TRIBUNALES MILITARES

Helsinki. — Las fuerzas finlandesas han cogido, entre el material de guerra capturado a los rojos, una orden del día que Stalin dirigió a sus tropas y en la que manifestaba que algunos jefes del ejército luchan con "una inconsciencia total de su misión por lo que provocan el miedo y la cobardía en las filas a su mando". Por dicha razón el comité de defensa del Estado ha detenido y conducido ante tribunales militares a los generales Paulov, comandante del ejército del Oeste; Klymbyky, jefe del estado mayor del ejército del Oeste; Grigoriev, jefe de transmisiones en el frente Oeste; Kosovutsky, jefe del 41 cuerpo de ejército en el sector N. O.; Selikof, jefe de la 60 división en el frente del Sur, y Korovkof, comandante del cuerpo de ejército del Oeste. También han comparecido ante tribunales militares los comisarios políticos Kurokachin y Elissief de la 30 división del frente Sur.

RESTOS DE UN BATALLON SOVIETICO SE PASAN A LAS FILAS ALEMANAS

Berlin. — Restos de un batallón soviético se han pasado a las filas alemanas en el sector de Smolensko. Este batallón había sido constituido con soldados de los últimos reemplazos llamados, en una ciudad cercana a Tula. Tal unidad se encontraba muy mal equipada y se daba el caso de que varios soldados no contaban ni con fusil. —Efe.

EN LAS ULTIMAS 24 HORAS HAN PERDIDO LOS ROJOS 140 AVIONES

Berlin. — Ciento cuarenta aviones han perdido las tropas soviéticas por la acción de las armas alemanas en las últimas 24 horas.

UNIDADES DESTINADAS A DISPARAR CONTRA LOS QUE PRETENDEN HUIR ANTE EL ENEMIGO

Berlin. — Los bolcheviques han constituido unidades militares cuya misión estriba en permanecer en la retaguardia del ejército ruso para disparar contra los que pretenden huir ante el ataque de las fuerzas alemanas, como se desprende tanto de las informaciones que tenía el mando militar alemán cuanto de las declaraciones de los propios prisioneros rojos. —Efe.

PUEBLOS Y CIUDADES DE BESARABIA, DESTRUIDOS

Vichy. — Los soviets han destruido por puro afán destructivo pueblos y ciudades de Besarabia, según confirma un corresponsal francés que acaba de efectuar un viaje por la región rumana liberada. "Pocos días antes de empezar las hostilidades —declara, entre otras cosas— las autoridades bolcheviques evacuaron por la fuerza a numerosos habitantes, y muchos de los que consiguieron quedarse tuvieron que huir delante de las tropas soviéticas que se retiraban ante el ataque germanorrumano. Toda Besarabia ofrece el triste aspecto de un desierto, pero Chisinau la capital, es como una verdadera imagen de la desolación. Recorriendo calles y carreteras no se ven más que casas en ruinas, y el centro de Chisinau es un inmenso montón de escombros. Por orden del comandante militar rojo la ciudad fué rodeada de petróleo durante tres días y tres noches para ser incendiada después. Transcurrieron años antes de que resurja esta población, o, mejor dicho, an-

(Pasa a cuarta página)

Todo es alegría y entusiasmo en el campamento de la División Azul

Madrid. — Desde el campamento de Alemania, el voluntario de la División Azul, camarada Dionisio Rolduejo, ha hablado, por mediación de Radio Berlín, a las familias españolas que han dado voluntarios para la lucha contra el comunismo.

Todo es alegría y entusiasmo en el campamento —dijo—, y a pesar de hallarnos bajo un cielo distante, nos sentimos en una prolongación de España y respaldados por el afecto y camaradería de los falangistas españoles. No serán días, no serán jornadas las de nuestra lucha. Estaremos en el frente, el tiempo necesario hasta que la bandera española ondee, no sólo en Rusia, sino en los territorios propios donde no debió ser arriada.

Contestando a las insidias de un español renegado desde la B. B. C., dijo: "Lo que aquí está es lo mejor de la Falange" La emisión terminó con la canción de la Falange y antonada por los voluntarios.

La transmisión fué emocionante y empezó a las siete y menos veintiocho de la tarde. —Cifra.

Está a punto de terminar la batalla en el sector de Smolensko

SE PERSIGUE AL ENEMIGO, QUE SE REPLIEGA EN DERROTA

Berlin. — "La batalla en el sector de Smolensko está a punto de terminar victoriosamente para nuestras armas. Todos los esfuerzos del enemigo para impedir la

destrucción de las unidades soviéticas cercadas, han fracasado. En Ucrania se persigue constantemente al enemigo, que se repliega en derrota, a pesar del mal estado de las carreteras. Sobre el frente de Finlandia, las tropas alemanas y finlandesas han avan-

zado, a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo.

En el curso de la noche pasada, nuestra aviación atacó Londres, como represalia por los reiterados ataques de que fueron objeto los barrios habitados de las ciudades alemanas. Al Oeste de la desembocadura del Támesis se provocaron grandes incendios.

Cerca de las islas Feroe nuestros bombarderos hundieron un mercante de gran tonelaje y averiaron otro. Frente a la costa oriental de Escocia fué alcanzado por un torpedo un buque mercante enemigo de gran tonelaje.

El adversario no ha efectuado operaciones aéreas sobre el Reich ni durante el día ni durante la noche. —Efe.

NUEVAMENTE HA SIDO BOMBARDEADA LA BASE NAVAL DE LA VALETTA

Roma. — "Durante la noche última, los aviones italianos bombardearon nuevamente la base naval de La Valetta, en la isla de Malta.

África del Norte: En el frente de Tobruk, el enemigo intentó nuevos ataques contra nuestras posiciones. Fué inmediatamente rechazado y obligado a retirarse. En el frente de Sollum, actividad artillera. Los aviones enemigos efectuaron una nueva incursión sobre Bengasi.

África oriental. — Actividad artillera por ambas partes en el sector de Wolcheft. Los aparatos británicos bombardearon Gondar. —Efe.

Hanoi. — Las tropas japonesas han comenzado hoy a desembarcar en la parte meridional de Indochina, según se anuncia oficialmente.

Con arreglo al acuerdo que acaba de ser concertado, los japoneses están autorizados para utilizar ocho aeródromos entre ellos el de Sajon y el de Siemreap, cerca de Angkor, en la nueva frontera indochino-tailandesa. Se ignora la cantidad de los efectivos desembarcados hasta ahora. —Efe.

Washington. — Summer Welles declaró hoy a los periodistas, que Gran Bretaña y Norteamérica siguen un camino paralelo en cuanto se refiere al Extremo Oriente y que conferenciarán frecuentemente sobre sus respectivas finalidades. Añadió que los Estados Unidos y Gran Bretaña cambiarán impresiones con otros países independientes, interesados en la situación del Extremo Oriente.

Summer Welles se negó a ex-

plicar claramente cual es la política norteamericana sobre los envíos de petróleo al Japón, después de la orden de Roosevelt de bloquear los créditos japoneses en los Estados Unidos. —Efe.

Washington. — Lord Halifax visitó a Summer Welles, en función de secretario de Estado, con el que discutió las medidas económicas que han de ser adoptadas contra el Japón.

Halifax informó a los periodistas que su conversación con Welles se había tratado de la situación en el Extremo Oriente y de la acción japonesa en Indochina.

Vichy. — El embajador del Japón ha visitado al vicepresidente del Consejo francés, almirante Darlan.

Se cree que la conversación ha versado sobre las conversaciones celebradas en Hanoi, relacionadas con la ocupación por los japoneses de algunas bases en la Indochina. —Efe.

LA COLONIA BURGALESA DE BILBAO VISITO EL DOMINGO

el Ayuntamiento, la Diputación y el Orfeón

Hoy regresan a la capital de Vizcaya

Jornada de honda vibración espiritual la del domingo, con motivo de la visita oficial realizada a nuestra ciudad por la Colonia Burgalesa de Bilbao.

Los burgaleses residentes en la capital de Vizcaya, iniciaron el día, asistiendo a una misa rezada en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, de la Catedral, acompañados por los concejales señores Delgado y Manero y por el presidente, director y directivos del Orfeón Burgalés, todos los cuales les acompañaron, asimismo a la visita que luego se realizó, a lo más notable de nuestro Templo catedralicio.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las once de la mañana, se trasladó la Colonia a la Casa Consistorial, donde fue recibida por el alcalde, señor Martínez Mata, con todos los concejales.

En el salón de sesiones se verificó

la recepción que fué de íntimo carácter fraterno, y en la que se ofreció un vino a los visitantes.

En nombre de éstos, al final, el presidente de la Colonia, don Matías Quintana, hizo la ofrenda de un artístico pergamino, obra de un burgalés, en el cual, bajo el signo del escudo nacional, y tras los escudos de Burgos y Bilbao, se lee la siguiente inscripción: "La Colonia Burgalesa de Bilbao al Excmo. Ayuntamiento de Burgos, en testimonio de profunda gratitud y leal e inquebrantable adhesión. ¡Viva Burgos! ¡Arriba España! Bilbao, 29 de Junio de 1941.—El presidente, Matías Quintana, el secretario, Miguel Gete."

El señor Quintana, en emocionadas frases, hizo constar cómo el pergamino constituía ofrenda de cariño a la ciudad y de gratitud a su Ayuntamiento por el delicado presente del estandarte que recientemente le fué por ésta regalado y cómo ese propio estan-

darte, era la prenda segura de que la Colonia procurará, como hasta ahora, ser digna de Burgos, y laborar, desde su esfera de acción, por el engrandecimiento de la Patria chica, llama bendita en la que se consume el amor de todos los burgaleses.

El alcalde, al recibir el pergamino, del que se hizo entrega entre grandes aplausos, mostró la satisfacción del Ayuntamiento al recibir la embajada fraterna de los burgaleses residentes en Bilbao y les deseó grata estancia en la ciudad.

Tened en cuenta—agregó—que el estandarte de la ciudad es un honor, ciertamente, pero también es una carga, es algo que obliga. Conviene que la Colonia Burgalesa, viva unida, acentúe sus características. No somos un pueblo soberbio los castellanos, que nos creamos superiores al resto de Es-

paña y conviene que acentúéis esas características nuestras, que no creemos que sean superiores a las de los demás, pero sí, quizás, las más españolas de toda España.

Podéis estar satisfechos, con el esfuerzo y el sacrificio, callados de nuestra tierra, que hace las cosas sin darlas importancia como quien no hace nada; podéis estar orgullosos de que esta tierra, tenga parte grande en la formación de España.

Nuestros antepasados formaron España y nuestra labor es sostener y empujar esto que hemos encontrado ya formado. Y vosotros desde Bilbao, teniendo como guía ese estandarte, procurad que vuestros lazos de unión con Burgos sean cada vez más fuertes.

Y llevaos a Bilbao, con la expresión de nuestra cariño, la impresión de que la ciudad se conserva sana moralmente y puede volver a ser, si hiciese falta y tantas veces como hiciese falta, cuna de nuevo de un renacer de España. Esta es la satisfacción que los burgaleses podemos pasear por todos los ámbitos de nuestra Patria.

Concluidos los discursos, que fueron subvados con clamorosos vitores y aplausos, la Colonia Burgalesa abandonó el Ayuntamiento.

EN LA DIPUTACION

Directamente, marchó a la Diputación, acompañada por el alcalde, concejales y directivos del Orfeón, siendo recibidos por el presidente, señor Puente Careaga; vicepresidente señor De Diego y diputados señores Quintana y Avellanosa y secretario señor Martínez Díaz.

La recepción se verificó en la sala de actos, donde el presidente de la Diputación hizo el ofrecimiento del vino de honor con que fueron obsequiados los visitantes, con un discurso exaltando nuestra variedad y riqueza, tan desconocida de quienes nos motejan, que no hablan sino de tierra árida y donde Dios concedió privilegio de belleza y fecundidad.

Aquí—dijo—, aparte esa riqueza material, en el aspecto espiritual, el sentido de hermandad con otras regiones españolas no tiene comparación posible, y así se concibe el que, en circunstancias difíciles las ciudades y los pueblos de Burgos hayan dado lo suyo, a costa de nuestro sacrificio, para que el sacrificio de los demás fuera menor.

Por ese doble valor, por ese doble sentido de nuestro pueblo, todos los burgaleses hemos de sentir un santo orgullo de serlo, pensando en cual es nuestro deber y haciendo que en todas partes pueda seguirse diciendo, con justicia exactitud, que Burgos es cabeza y símbolo de los valores de España.

El presidente de la Colonia, en breves frases, agradeció los ofrecimientos del señor Puente Careaga, a quien hizo ver el gran entusiasmo con que los burgaleses acogieron la idea de la excursión a Burgos, y del fervor y la emoción con que ahora realizaban la visita a su Patria chica, que se inició en Miranda de Ebro, desde cuyo punto no cesaron de llegar a la ciudad los vitores que daban los expedicionarios, entre los que figuran burgaleses nacidos en los diversos partidos judiciales.

VISITA AL ORFEON

A continuación, después de servirse un delicado obsequio a los visitantes, éstos, en compañía de concejales y diputados, con los presidentes de ambas Corporaciones a la cabeza, marcharon al Orfeón Burgalés, en cuyo domicilio social esperaban el director, directiva en pleno y numerosos orfeonistas.

La entrada de la Colonia se señaló por la interpretación del Himno a Burgos, que se escuchó con profunda emoción y después se visitó detalladamente la Casa, sirviéndose al final una copa de vino español.

El presidente de la Colonia agradeció el agasajo en sentidas frases, destacando como los acordes del Himno a Burgos habían hecho revivir en todos el amor a nuestra provincia.

El señor Ruiz Covanera, presidente del Orfeón, correspondió a las palabras del señor Quintana agradeciéndolas y rogando hiciera presente a la Colonia toda, que la masa coral tuco como exclusivo objeto, en su viaje a Bilbao, ofrecer a los burgaleses, que allí residen, la ocasión de que saborearan las riquezas folklóricas de Castilla, que dan ciento y raya a las de toda España.

SALUDO A LA CIUDAD

El presidente de la Colonia Burgalesa, dirigió a mediodía del domingo por el micrófono de Radio Castilla, un emocionado saludo a la ciudad, en elocuentes palabras.

ALMUERZO INTIMO

El Ayuntamiento ofreció, después, un almuerzo íntimo a la directiva de la Colonia Burgalesa, a cuyo acto asistió también una representación del Orfeón Burgalés.

ACTOS FINALES

Por la tarde, los burgaleses de Bilbao, asistieron a la velada boxística que organizada por la propia Obra se celebró en la Plaza de Toros y, finalmente, acudieron a la verbena organizada en su honor por el Orfeón Burgalés, con la colaboración del Club Ciclista en el Velódromo de la Quinta.

La fiesta resultó altamente agradable y en ella el Orfeón obsequió con ramos de flores a las señoras y señoritas que concurrieron, mientras el Club Ciclista hacía los honores con los representantes de nuestros paisanos en Bilbao, a quienes se agasajó delicadamente.

DESPEDIDAS

La mañana y la tarde de ayer la dedicaron los directivos de la Colonia a realizar visitas de despedida a diversas autoridades y representaciones, celebrando algunos actos íntimos.

EL REGRESO

En la mañana de hoy se prononan nuestros simpáticos paisanos emprender el viaje de regreso a Bilbao.

Marchan —y nos han rogado que lo hagamos presente— profundamente satisfechos no va de su estancia en la ciudad solamente sino del cariño con que en todas partes han sido acogidos y de la simpatía que su visita ha despertado, cariño y simpatía que no olvidarán y por los que, utilizando nuestras columnas, dan las gracias a las autoridades, "Educación y Descanso", Orfeón Burgalés y Club Ciclista.

Se traspasa café

mejor situado en San Sebastián. Informes: Publicidad Cafranga, Avenida España, 16.

SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR D. DESIDERIO MARTINEZ PEREZ Farmacéutico

falleció cristianamente en Villahoz, a los 79 años de edad, el día 22 del actual,

después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su afligida esposa, doña Aurora Manso González; hijos, hermanos políticos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a las misas gregorianas, que se celebrarán en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia de San Lorenzo, desde el día 11 de Agosto, a las siete y media de la mañana, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 29 de Julio de 1941.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren hoy martes, día 29, de siete y media a doce en la parroquia de Santiago; en la iglesia del Carmen, en el altar mayor de cinco a nueve inclusive; la Exposición del Santísimo en la capilla de las Religiosas Esclavas; los cultos que se celebren en la iglesia de la Merced, así como las misas y Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas de Santander, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORITA

Doña Rosario Jalón y Jalón,
que falleció el 29 de Julio de 1939

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA

agradecerá a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.
Burgos 29 de Julio de 1941.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

LA SEÑORA

DOÑA MARIA-LUISA RUIZ-CAPILLAS DE LA VEGA

ha fallecido a los 63 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado esposo; don Santiago Mateos Domínguez; sus hijas, doña María-Luisa y doña Dolores; hijo político, don Antonio Sanz García de Vea (teniente coronel de Aviación); nieto, Antonio Sanz; hermana, doña Soledad; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo íntegro, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy martes, 29, a las diez, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de Palencia, para ser inhumada en el panteón de familia.

Burgos 29 de Julio de 1941.

Casa mortuoria; Lain Calvo, 28.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON VICENTE TAPIA PEREZ

(Industrial de esta Plaza)

Hermano de la Ilustre Arquitectura del Santísimo Sacramento, falleció el 29 de Julio de 1940

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Abdías, don Julián, doña Lucrecia, don Adalberto, don Ponciano, don Marcio y don Ignacio; hijos políticos, nietos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral, que se celebrará hoy martes, 29, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 29 de Julio de 1941.

Día en la Ciudad

El sorteo del cupón pro-ciegos verificado en la tarde, resultó premiado con 25 pesetas número 289 y con 2.50 todos los terminados.

Impresión del cupón pro-ciegos y contribuirás a la obra patriótica.

SERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Meteor: A las siete de la mañana, 691.1; a las diez de la tarde, 690.7; a las siete de la noche, 690.3. Termómetro: Máxima a la sombra, 22.6; mínima a la sombra, 13.6.

NOMBRAMIENTOS. — Han sido nombrados: el Negociado de tercera clase de administración don Nicolás Martín Ferreras y oficial primera clase don José Luis Hernández Navarrete; auxiliares don Catalina Elvira Medel, don Julio Perledo González y don Domingo Veruiz, los cuales son destinados a esta provincia.

Se ruega a don Luis Montalopart, se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de la Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarle de un asunto que le interesa.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. — Defunciones: don Pérez Capillas de la Vega de Madrid, 65 años, Lain Cal-28; Hipólita González Heredia de Gumiel de Hizán, 77 años, Hospital Provincial. Nacimientos: — María del Pilar deazabal Santa Olalla, Jacin- González García, Fernando Mansanz Triviño.

RECIÓN DE MANO. — A doña María Medina de Hernando, ha sido pedida la mano, por don Tirado Esteban, Maestro Herrador por del sexto Depósito de Semetales, de su habita Hernando Medina (Maestra Nacional) el hermano político don Juan Sotillo Santa-Director de la Academia «Sotillo». Entre ellos se cruzaron valiosos regalos. La boda a breve.

sealía Provincial de Tasas

Las sanciones impuestas por esta alia durante la pasada semana ascienden en total a 97.750 pesetas, disponiéndose la entrega de generos incautados, en los orsmos correspondientes y dando los cierres que la Ley se dependiente a lo anterior, se propuesto a la superioridad, de expediente cuya sanción rta en concepto de multa la lidad de 131.000 pesetas. r la Presidencia del Gobierno, eestima y considera temera- recurso que ante el citado su- r organismo interpuso doña a Santaolalla, viuda de Do- a la sanción que en su día- do la Fiscalía Superior de Ta- a propuesta de esta Provincial, infracción de la Ley de Tasas, 40 por 100 que la vigente Ley- tasas asigna al denunciante, en el caso que nos ocupa al- o de protección benéfico-so- por renuncia expresa de aquél manifestada.

Ciudad Española de Seda Artificial S. A.

BURGOS
Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca Junta General Extraordinaria que se celebrará en el domicilio social el día primero de Septiembre próximo a las doce de la mañana, para tratar del aumento del capital y consiguiente reforma de Estatutos. Las acciones presentes y representadas devengarán una prima en concepto de gastos de movilización de títulos de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS POR ACCION, que percibirán contra entrega de la tarjeta de asistencia de que necesariamente habrán proveerse para el acceso a la Junta, previo lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos sobre depósito de títulos o resguardos de acciones representativas de los mismos en la Caja de la Sociedad, una antelación mínima de veinticuatro horas a la fecha señalada para la reunión. Burgos, catorce de Julio de 1941.—EL CONSEJERO SECRETARIO Antonio Plaza de Ayllón.

Gasógenos "LUMA" en Burgos
Descamos poner depósito de gasógenos en garage acreditado, se encargue de los montajes, mediante buena comisión de venta. Escribir a "LUMA", Apartado 66. SAN SEBASTIAN

Ños salinos de Elgorriaga (Navarra)
Linfatismo, Debilidad y manifestaciones óseas y articulares. Alles al Administrador del Bañeario. Temporada de 15 de Julio al 30 de Septiembre.

EL NUEVO MAESTRESCUELA DE NUESTRA CATEDRAL

Por S. S. el Papa ha sido exaltado a la dignidad de maestrescuela de nuestra S. I. C. el doctor don José Pérez Muñoz, canónigo del mismo templo, quien se posesionará del cargo el día 31, después de las horas canónicas de la mañana.

Agradezco la atenta invitación que para el acto hemos recibido y enviamos al señor Pérez Muñoz nuestra sincera felicitación.

DATOS BIOGRÁFICOS
Nació en Soto de Campoo, provincia de Santander en 1880. En 1894, hizo la incorporación de Latin y Humanidad en el Seminario de S. Froilán de León, en el que cursó y aprobó tres años de Filosofía y dos de S. Teología, logrando en todas las asignaturas, la honrosa y brillante calificación MERITISSIMUS. En 1899, fue mandado, como becario, por la diócesis de León, a la ciudad de Roma, en la que, como alumno interno del Colegio Español de San José, cursó en la Universidad Gregoriana, cuatro años de Sagrada Teología y uno de Instituciones canónicas, recibiendo los grados de bachiller, licenciado y doctor en Sagrada Teología y el de bachiller en Derecho Canónico y doctor en Filosofía, por la Academia de Santo Tomás, con las notas respectivas de «Superavit», «Superavit bene» y «Superavit cum omnibus sufragiis».

En 1909, obtuvo el grado de licenciado en Derecho canónico en nuestra Universidad Pontificia, con la calificación de NEMINE DISCREPANTE, y en este mismo año fue nombrado secretario de Cámara y Gobierno del Obispado de Canarias. En 1911, fue agraciado con el Arzobispado de la propia Catedral, cargo que desempeñó hasta 1915 en el que fue trasladado con idéntica dignidad a la Catedral de Oñubiela. En el año 1914, obtuvo el doctor en Derecho canónico en la Universidad Pontificia de Canarias en la que fue miembro del Colegio de Doctores, en las tres Facultades. En 1921 fue agraciado con el Decanato en la Catedral de Coria, cargo que desempeñó hasta 1925, en el que fue nombrado arcidiacono de la Catedral de Salamanca. En 1930 y mediante canónica permisa tomó posesión de una canogía en nuestra Catedral Metropolitana.

Es autor de varios y muy importantes folletos. Y, por último, y durante treinta años, ha desempeñado las cátedras de Filosofía, Teología, Historia eclesiástica, Religiones comparadas, Liturgia, Patrología y Ascética y Mística en los seminarios de Valdeiras, León, Canarias, Badajoz, Salamanca y este Metropolitano de Burgos.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al teniente de complemento de Infantería don Francisco García Ruiz, del regimiento número 22.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 2.160 pesetas anuales a don Manuel Varona González y doña Lucía Campo Corada, de Villabáscos; de 693.50 a don Domingo Ochoa Canvilla y doña María Asunción Canvilla Armiño, de Burgos; don Teodoro Miguel González y doña Modesta Conde Armiño, de San Guedenz (z); don Federico Bravo Bravo y doña Faustina Reguero Sancho, de Burgos; don Generoso Irujo Condado, de Ciguñenza, y don Carlos Veloz Marigorta, de Vileña.

PAGADURIA MILITAR

Señalamiento de pago de haberes del mes de Julio.

Día 30 de 11 a 13 señores habilitados de los Servicios y Dependencias; de 16.30 a 19, excelentísimos señores generales, jefes y oficiales.

Día 31, de 10.30 a 13, Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, de 16.30 a 19, Cuerpo de Suboficiales y Pensionistas.

Días 1 y 2 de Agosto, de 10.30 a 13, y de 16.30 a 19, Caballeros Multilados de Guerra por la Patria.

Día 4, de 11 a 13, personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

Vida religiosa

SANTOS DE HOY

Félix, Guillermo, Mateo, Marceliano, Faustino.

CULTOS

REAL MONASTERIO DE SAN FELICES. — Solemnos cultos de 40 horas que la comunidad de Religiosas del Real Monasterio de San Felices, Orden Militar de Calatrava, hoy residentes provisionalmente en el Convento de Santa Dorotea, tributará a Jesús Sacramentado en los días 30 y 31 de Julio y 1.º de Agosto en la forma siguiente: A las ocho, misa rezada y comunión. En los tres referidos días se expondrá S. D. M. a continuación de la misa solemne, que se dirá a las diez.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el santo rosario, predicando los tres días el R. P. Teodoro Martínez, S. J.

Terminando los cultos con estación, motete, Santo D. os y reserva.

El día 1.º, festividad del Santo Titular San Felices, la misa solemne se celebrará a las diez y media.

Por la tarde, el panegírico del Santo titular, el mismo orador que los días anteriores.

Dando fin a los cultos de la tarde con procesión salve y adoración de la reliquia del Santo.

Actividades del Frente de Juventudes

Camaradas de Burgos a los campamentos de verano

Ayer por la mañana a las siete, en el expreso de Irún ha salido para Górliz (Vizcaya), compuesta por doscientos flechas de Burgos y su provincia, la primera expedición de camaradas del Frente de Juventudes que van al Campamento de Verano allí instalado. En la estación fueron despedidos por el jefe provincial del Frente de Juventudes, camarada Dancausa y otros mandos de la organización, gran número de muchachos del Frente de Juventudes y las familias de los camaradas de Burgos.

De los doscientos flechas que componen la expedición más de la mitad son de diferentes pueblos de la provincia que fueron concentrándose en nuestra ciudad durante todo el domingo, y el resto de la capital perteneciendo gran número de ellos a los establecimientos benéficos. La mayoría son muchachos pobres, que han sido seleccionados atendiendo a su espíritu falangista, posición económica de su familia y aplicación y conducta en el Centro de enseñanza o de trabajo respectivo, y permanecerán en el Campamento interprovincial de Górliz durante veinte días, fortaleciendo sus cuerpos y sometidos a una formación religiosa y falangista.

Muy en breve saldrán para los Campamentos de altura y playa de Trespaderne y Santander, varias falanges de cadetes que permanecerán también veinte días, siendo relevados luego por otros camaradas. Las muchachas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes marcharán a Campamentos instalados en Asturias y los enfermos de ambas ramas, en turnos diferentes, acudirán a la Estación Preventoria instalada en Suances.

Por su parte, el Sindicato Español Universitario estará, representado por sus mejores camaradas en varios albergues nacionales, que comenzarán a funcionar a principios de Agosto.

Muchas enfermedades de la infancia son evitables si tenéis en cuenta los consejos de la higiene y hacéis vacunar a vuestros hijos contra las mismas. ¡Madre! Un medicamento que tú crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intensivamente. ¡No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico!

Notas de la Alcaldía

Se recuerda a los poseedores de ganado vacuno, lanar, cabrio, porcino, aves y conejos, que havan tenido altas o bajas durante el mes de Julio, la obligación de presentar declaración el día primero de Agosto, en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, en los modelos que se les facilitará al efecto.

ASUNTO DEL DIA

Vendo, magnífico chalet en La Castellana, garage, jardín amplísimo. Saénz de Santa María, corredor de fincas Avellanos, 1.

Escarabajo de la patata

Se combate eficazmente con **SANOTAL**

Depositarios exclusivos para Burgos y provincia

CALLEJA NUÑEZ Y Cia., S. L.
Apartado 9. — BURGOS

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hagase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.
MÁ FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A **ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD**
Plaza del Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

A los expendedores de gaseosas y bebidas carbónicas

ESPUMOSOS LA CATEDRAL pone en conocimiento de su distinguida clientela haber trasladado la Fábrica que tenía establecida en la calle San Pablo número 15, a la calle **BURGENSE** número 3, en donde tenemos el honor de frecerles al público en general, su nuevo domicilio social. **TELEFONO 1526**

250 PLAZAS

a oposición en el **BANCO HISPANO AMERICANO**. Preparación, instancias, documentación, contestaciones al programa, etc.

Academia Comercial
Sanz Pastor 18, 1.º, Burgos

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 20. — San Juan, 54. — BURGOS

CUERDAS
Cáñamo - mezcla.
CASA ROMAN
Paloma, 18.
Fábrica, Santa Clara, 66.

Licores - Anisados
Aguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS RANCIOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

SEÑORITA..
Adquiera siempre sus productos de tocador de **PERFUMERIA PAQUISARI**

Baños de Caño
Burgos
Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos. Pidan folletos, A. 16 kilómetros de Miranda.

Destructor inglés alcanzado por un torpedo italiano

Roma.—Un corresponsal particular de la Agencia Stefani comunica que un destructor inglés ha sido alcanzado por un torpedo en un combate sostenido hoy en el Mediterráneo entre lanchas torpederas italianas y unidades ligeras británicas.

El destructor dió inmediatamente de banda y su tripulación embarcó en las lanchas de salvamento para abandonar el buque.—Efe.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA, DE 12 A 2 Y DE 3 A 5
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 2218

Clodoaldo Padilla
MEDICO ESPECIALISTA
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50, primero
Teléfono 1855

SANATORIO
DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Plones, 33 - Teléfono 2323

Luis de la Cuesta
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a seis
Generalísimo Franco, núm. 1. 3.º. Teléfono 1735
Director del Sanatorio Antituberculoso de LEZA

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18 primero centro
Teléfono 1761. — Burgos

J. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta, de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247.

Vicente Beato
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda,
Teléfono 1423

Antonio Alberdi
Medicina Interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22. 2.º. Teléfono 1412.

Arturo Gil
aparato respiratorio y vozación
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1806

Continúa la gran batalla destinada a gastar y aniquilar los ejércitos rojos

Prosigue el avance en los diversos sectores

Fracasas las acciones aéreas inglesas

(Viene de primera página)

tes de que se edifique otra nueva. Y esta reconstrucción tendrá que ser total, porque de los 120.000 habitantes con que contaba antes de la ocupación soviética no quedan ahora más que unos cuantos miles. Es lastimoso ver cómo este residuo de población vagabundea por las calles rebuscando objetos entre las ruinas.—Efe.

FRACASA UN INTENTO DE DES-EMBARCO

Helsinki.— Un comunicado oficial respecto a las operaciones militares contra los bolcheviques dice:

"En los territorios cercados en la dirección de Repov, donde fue aniquilado un regimiento de infantería se encontraba además otro regimiento de artillería de campaña. Han sido capturados principalmente 37 cañones, 15 morteros, 2 cañones antitanques, 6 de la DCA, 13 tractores, 17 cocinas de campaña, 200 caballos y numerosas armas pesadas de infantería.

Del frente marítimo comunican que el enemigo intentó el día 26 de Julio apoderarse de Bendtsker, tratando de desembarcar 120 hombres y la tripulación de los guardacostas. El intento se efectuó bajo la protección de contratropederos enemigos y del fuego de las baterías emplazadas en las inmediaciones de Russare. Las tropas finlandesas rechazaron el ataque, apoyadas por la aviación y grandes cañones. Los cañoneros finlandeses incendiaron a uno de los navíos guardacostas del enemigo".

UNA DIVISION ANIQUILADA

Berlín.—Durante los días 26 y 27 de Julio—según informa la agencia oficiosa germana—una división alemana ha aniquilado al Oeste de Wyasma a una división soviética que acababa de llegar del Este. En el mismo sector, otra división alemana ha destruido 83 carros blindados soviéticos, que habían tratado, por medio de una salida, de substraerse al cerco alemán. Ocho baterías soviéticas que apoyaron esta acción fueron asimismo destruidas.—Efe.

ACCIONES DE SABOTAJE

Estocolmo.— El diario "Aftonbladet" reproduce una información de la Radio de Moscú, en la que se da cuenta de que Lomberg y Boston, jefes del servicios de incendio de la capital roja, han sido detenidos, acusados de actos de sabotaje en los trabajos de extinguir los incendios producidos por las bombas alemanas.

Según el mismo periódico, la emisora de San Petersburgo ha invitado a la población a que ayude a descubrir a "los bandidos que han disimulado su verdadero rostro durante 25 años". La Radio bolchevique se refiere a los contrarrevolucionarios, muchos de los cuales han sido detenidos y fusilados en los últimos días.—Efe.

BOMBARDEO DE ODESSA

Berlín.—El puerto de Odesa ha sido bombardeado varias veces durante la noche última, por los aviones alemanes. Fueron alcanzadas e incendiadas las instalaciones portuarias.—Efe.

EL ABASTECIMIENTO DE LAS TROPAS SOVIETICAS, CORTADO

Berlín.—Los bombardeos de la aviación alemana han cortado casi por completo el abastecimiento de las tropas soviéticas, según informa la D. N. B. Varios trenes que transportan viveres y multitud de columnas y convoyes de intendencia interrumpen el tráfico por bastantes líneas férreas y carreteras, ya muy destruidas por efecto de las bombas.

La comida de los soldados rusos es cada día peor y más escasa, y algunos prisioneros han declarado que esta situación empezó a notarse a fines de Junio. Los comisarios han prohibido terminante-

mente que se formulen quejas con este motivo, y varios soldados que pedían pan a sus compañeros han pagado este delito con la vida.

Un suboficial ha manifestado que el día 8 había tenido que repartir con diez hombres un pescado en malas condiciones, una pequeña lata de conserva de carne y unas cuantas rebanadas de pan duro. El agua era preciso sacarla de los arroyos, sin tener en cuenta si podía beberse o no. Por esta causa se declararon diversas enfermedades entre la tropa.

CRONICA DE LA D. N. B.

Berlín.— Crónica militar de la Agencia D. N. B.:

"Después de los duros golpes sufridos por la aviación británica en los últimos días, la ofensiva "non stop" de la R. A. F. contra los territorios ocupados por Alemania parece haber sufrido una detención temporal. En efecto, han pasado ya tres días y tres noches sin que los aviones ingleses hayan hecho su aparición sobre la costa ocupada de la Mancha. En cambio, la Luftwaffe sigue atacando casi a diario y con éxito los objetivos importantes de la Isla Británica desde la costa meridional hasta el Norte de Escocia y las Feroe. Estos ataques se realizan especialmente contra las instalaciones militares, los puertos, aeródromos y fábricas de material de guerra. Entre los objetivos bombardeados repetidamente se encuentran los puertos de Great Yarmouth, Hull y Liverpool, así como otros puntos de la costa S. E. y la desembocadura del Támesis.

La aviación alemana ha destruido un gran número de barcos mercantes ingleses, con un desplazamiento global de 217.000 toneladas, y ha causado daños a otros 37 barcos. Ante estas cifras, los resultados conseguidos por la "non-stop" ofensiva de los ingleses son totalmente insignificantes.

Además, los últimos combates han demostrado que los nuevos cuatrimotores de bombardeo, las famosas "fortalezas volantes" tan ponderadas son derribados en proporciones cada vez mayores.

En el sector Sur del frente oriental, las malas condiciones atmosféricas dificultan el avance, a pesar de lo cual se realizan progresos todos los días en Ucrania.

En el resto del frente continúa la limpieza en la vasta zona de operaciones de las formaciones bolcheviques que han quedado cercadas.

En el sector Norte, pese a la tenaz resistencia bolchevique, prosiguen el avance las fuerzas alemanas y finlandesas.

En conjunto, continúa al Este de la línea Stalin la gran batalla destinada a gastar y aniquilar a los ejércitos rojos.—Efe.

Han desaparecido tres valijas diplomáticas

De la Legación de Alemania en Lima

Berlín.— El día 25 del actual desaparecieron en Córdoba, territorio argentino, según anuncia la agencia D. N. B. tres valijas diplomáticas pertenecientes a la Legación de Alemania en Lima, que se enviaban a la embajada alemana en Buenos Aires.

A la reclamación inmediata de ésta, los representantes de la línea aérea a que pertenecía el avión que conducía las valijas, respondieron según agrega la Agencia oficiosa alemana, que las valijas fueron retiradas en Córdoba poco antes de despegar el aparato, y llevadas en automóvil a un edificio del Congreso argentino.

La embajada de Alemania en Buenos Aires ha formulado una protesta al Gobierno argentino y ha solicitado la devolución de las tres valijas.—Efe.

Las operaciones en dólares

volverán a tener un desarrollo normal

Como consecuencia de conversaciones entre los Gobiernos español y de Estados Unidos

Madrid.— El Instituto nacional de Moneda ha facilitado la siguiente nota:

"Como consecuencia de las conversaciones mantenidas entre los Gobiernos español y de Estados Unidos, con referencia al bloqueo de fondos dictado por este último para diversos países en los que se incluía a España, ha sido concedida por la nación norteamericana una licencia general, que lleva el número 52, por la que se autorizan todas las operaciones que correspondan a España o a sus súbditos españoles.

En virtud de dicha licencia general, las operaciones en dólares volverán a tener un desarrollo normal, sin que deban producirse retrasos o dificultades en este sentido, y para obviar las que pudieran presentarse, el Instituto nacional de Moneda extranjera, ha cursado a los Bancos operantes en España las instrucciones pertinentes.—Cifra.

Normas sobre subastas públicas de mercancías

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy:

Presidencia.—Orden sobre depuración del personal de las empresas de agua, gas y electricidad.

Orden por la que se dictan normas sobre subastas públicas de las mercancías sujetas a tasa o racionamiento. Las mercancías sujetas a régimen de tasas, que no estén también a la de racionamiento, no podrán ser enajenadas mediante subasta pública, voluntaria o forzosa, debiendo ser puestas al precio de tasas en los casos en que procediera la subasta forzosa, a disposición del organismo facultado para su distribución. Las mercancías sujetas a tasa pero no a racionamiento ni intervención, podrán ser objeto de venta en subasta pública, voluntaria o forzosa, siempre que el precio de adjudicación no rebase en ningún caso el de su tasa legal.

Gobernación.—Decreto por el que se nombra a propuesta del ministro de la Gobernación, jefe superior de policía de Madrid a don Antonio de Raparaz Araujo.

Los diques de Dunquerque atacados

Londres.— Comunicado oficial del Ministerio del Aire británico: "Las operaciones efectuadas durante la noche pasada por los aviones del servicio de bombardeo fueron restringidas a causa del mal tiempo. No obstante una pequeña formación actuó sobre Dunquerque, donde fueron atacados los diques del puerto. Los aviones del servicio de costas y bombardeo colocaron minas en una zona de gran extensión de las aguas enemigas. Aviones de bombardeo atacaron los aeródromos enemigos del Norte de Francia durante la noche.

En el curso de los ataques aéreos sobre este país, efectuados anoche, fueron destruidos tres aparatos de bombardeo enemigos.

Londres.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Considerable actividad aérea enemiga, si bien no de gran intensidad, se ha registrado la pasada noche sobre la Gran Bretaña. En Londres, después de 32 noches de calma, fueron ocasionados algunos destrozos y víctimas. Un avión alemán ha sido derribado".

Paraguay promulga una ley contra el comunismo

Se habla de un golpe de mano norteamericano contra Liberia

¿UN GRAN EJERCITO?

Nueva York.— El diario "New York Daily News", acusa al Gobierno de querer formar un gran ejército para enviarlo a Europa, y de que las declaraciones de los generales británicos Wavell y Auchinleck, según las cuales la intervención de las tropas americanas, era necesaria para la victoria, fueron hechas con la previa autorización de Roosevelt.

La prórroga indefinida del servicio militar, la negativa del Estado Mayor a aceptar un pretexto sobre el plazo del servicio en filas y las declaraciones de Welles sobre la fundación de una nueva Sociedad de las Naciones después de la guerra, dejan ver claramente la intención del Gobierno de tomar parte activa en la lucha actual. El diario declara que las razones dadas hasta ahora por las personalidades oficiales para justificar una serie de medidas bélicas, solamente son vanos pretextos.—Efe.

SE DEBE PRESTAR A INGLATERRA TODA LA AYUDA POSIBLE —DICE EL ALMIRANTE STANDLEY

Washington.— El almirante William Standley ha pedido en un discurso que los Estados Unidos suministren toda la ayuda posible a Inglaterra aún a riesgo de perder la propia flota, pues "todos los norteamericanos aprobarían la utilización de la aviación y la flota yanquis en servicio de la Gran Bretaña".

Terminó manifestando que las islas británicas constituyen la vanguardia de la defensa del hemisferio occidental.—Efe.

UNA LEY CONTRA EL COMUNISMO

Asunción.—El jefe del Estado paraguayo ha firmado una ley para la seguridad del Estado y que servirá en primer lugar para la lucha contra el comunismo.

La nueva ley castiga con la pena de muerte a los que intenten someter al país a la soberanía de un Estado extranjero o desmembrar el territorio nacional.

Establece penas de reclusión hasta de 25 años para aquellos que apoyados por el extranjero u organizaciones internacionales traten de modificar el régimen político o social del Paraguay, o intenten establecer una dictadura de clases.

La mencionada ley prevé también graves penas contra los propagandistas de las doctrinas comunistas, el odio de clases, los instigadores a la huelga y divulgadores de informaciones tendenciosas en el Extranjero que perjudiquen el prestigio del país y finalmente para todos aquellos que faciliten locales para la celebración de asambleas comunistas. Asimismo prohíbe la entrada de comunistas en el Paraguay.

En la exposición de motivos de esta ley se declara que el Gobierno ha estimado como su primer deber la protección del orden social y de la obra de reconstrucción, que sería imposible si la autoridad del Estado no mantuviera la disciplina en todo el país.—Efe.

PREPARATIVOS PARA UN GOLPE DE MANO NORTEAMERICANO CONTRA LIBERIA

Estocolmo.— Se efectúan preparativos para un golpe de mano norteamericano contra la república de Liberia, y se solicita de los ingleses la cesión de Freetown en Sierra Leona, según afirman informaciones recibidas en Estocolmo relacionadas con la política

norteamericana de adquisición de bases en el Océano Atlántico.

Las dos ciudades regiones se encuentran geográficamente frente a puntos interesantes de la costa del Brasil.

Precisan dichas informaciones que la ocupación de Liberia tropieza con grandes dificultades, pero, en lo que se refiere a Freetown, habría que contar con ciertos círculos británicos que se contrarian a la entrega de más territorios ni zonas de influencia del imperio inglés a los Estados Unidos.—Efe.

SE QUIERE INTIMIDAR AL PUEBLO

Washington.— El senador demócrata Wheeler, rechazó la afirmación del secretario de Guerra, Stimson, que había calificado de "alta traición", la propaganda que Wheeler efectuaba contra la entrada de los Estados Unidos en la contienda europea.

Wheeler dijo que estas palabras de Stimson constituyen parte de su programa de intimidación al país y prepararlo al mismo tiempo, para la guerra.

Añadió que también el presidente Roosevelt se ha unido a esta campaña contra su persona, pero que tales procedimientos no engañarán a nadie.—Efe.

Ataques rechazados en Tobruk

El puerto de Bengasi, bombardeado

El Cairo.— Comunicado de la aviación británica en el Oriente Medio:

"Malta: Aver, domingo, nuestros cazas atacaron a dos aviones italianos, tipo Savoia-79, y los destruyeron tras breve combate. Los dos cayeron envueltos en llamas a unas cincuenta millas de la costa maltesa.

Libia.— Nuestros bombarderos pesados han atacado una vez más Bengasi. Se registraron blancos certeros en el muelle y otras zonas del puerto".—Efe.

El Cairo.— Comunicado de Cuartel general británico en Oriente Medio:

"En Libia, sector de Tobruk una patrulla australiana ha permanecido durante 48 horas en un puesto arrebatado a las tropas enemigas, retirándose después a sus propias posiciones. Tres fuertes patrullas han intentado aproximarse a nuestras líneas, pero fueron rechazadas por el fuego de nuestros destacamentos que no sufrieron pérdida alguna. En la región fronteriza, dos fuertes patrullas enemigas integradas por fuerzas de todas las armas circularon durante todo el día de aver en dirección SE. Las dos patrullas fueron obligadas a retirarse ante la acción de nuestras armas. En Siria continúa la calma".

Magnífico ejemplo de camaradería

Berlín.— Un comandante aviador húngaro ha dado un magnífico ejemplo de camaradería en la cruzada contra los soviets: otro piloto magyar hubo de tirarse en paracaídas al ser derribado su aparato en un combate del frente de Galitzia, pero tuvo la mala fortuna de aterrizar en terreno soviético; visto esto por el comandante no dudó el último en ir a recoger a su compañero y, a pesar del violento fuego del enemigo, hizo descender a su avión y tomó tierra junto al paracaidista; con su propio aparato, mantuvo a raya a los bolcheviques que acudían presurosos a hacer presa de los aviadores cuando ambos estuvieron dentro del aparato despegó este y pudo regresar indemne a sus líneas.